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Departamento de Ciencias e Ingeniería de la Computación
 Proyectos de Sistemas de Software – Segundo Cuatrimestre de 2019
Profesor: Gerardo I. Simari / Asistente: Nadia Wainer
                                                                         
Trabajo sobre Legislación Informática
Descripción del trabajo a realizar:
· Elegir un tema, y buscar documentación al respecto. Utilizar como guía los temas discutidos en clase; a su vez, puede consultar con el profesor. Los temas son preferentemente individuales; se evaluará la posibilidad de trabajar en grupo de dos, especialmente en aquellos temas para los cuales existe mucho material disponible.
· Enviará por correo electrónico a Gerardo Simari (gis@cs) y Pablo Fillottrani (prf@cs) un documento con un breve resumen del tema y la bibliografía elegida. 
Los temas se asignan a los alumnos por orden de llegada de estos correos, y no se pueden repetir los temas.
· En base al documento entregado, o bien se confirmará el tema, propondrá algunos cambios o indicará buscar otro tema.
· Preparar el documento completo con la investigación y el material para la presentación oral. La cátedra estará disponible para consultas generales sobre la preparación de documentos y presentaciones, pero las consultas específicas sobre contenido deberán estar dirigidas a los profesores.
· La cátedra comunicará el cronograma de presentaciones orales, las cuales se llevarán a cabo durante la última semana del cuatrimestre (26 y 28 de noviembre) durante el horario completo de clase (16 a 20hs).
· Se asignarán 15 minutos por tema (25 minutos para eventuales comisiones de a dos) para la presentación oral. El uso adecuado del tiempo (es decir, que la presentación no sea ni demasiado extensa ni demasiado breve) es parte de la evaluación. Se recomienda reservar 1-2 minutos para preguntas y discusión.
Pautas adicionales
· Largo estimado del documento: entre 5.000 y 6.000 palabras para el texto principal. Esto se traduce aproximadamente a 10-12 páginas en formato estándar de tamaño de fuente, márgenes, espaciado, etc., sin contar tapa, índice, bibliografía y cualquier otra sección auxiliar.
Consultar con el profesor para los casos de comisiones de dos alumnos, para los cuales se pedirá un documento más extenso.
· Se evaluará la adhesión a las pautas presentadas en la clase sobre preparación y presentación de entregables (organización de un documento y presentación, cita a fuentes externas, plagio, etc.).
Fechas
· 07/11/2019: Selección de tema y envío de documento preliminar. Recordar que el orden de presentación de este paso determina los conflictos de selección de temas repetidos.
· [bookmark: _GoBack]21/11/2019: Entrega del documento final.
· 26 y 28/11/2019: Presentaciones orales. Si no lo hace junto con la entrega del documento, por favor enviar el archivo con su presentación ante del mediodía de la fecha correspondiente.
La participación en las presentaciones de ambos días es parte de la evaluación del tema. En caso de tener alguna dificultad, por favor ponerse en contacto con el profesor.
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